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PLAN DE BUNE PRACTICI 

 

PENTRU ANUL I DE IMPLEMENTARE (04 octombrie 2024 – 04 octombrie 2025)  

A STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ A GAL ZONA SĂTMARULUI  

pentru perioada 2023 – 2027 

 

 

 Scop: organizarea vizitelor de identificare a bunelor practici 

 Perioada de organizare: trimestrul IV din anul I de implementare 

 Domeniul: vizită în vederea identificării de bune practici în domeniul investițiilor 

publice, turism și promovarea produselor tradiționale 

Vizita în Țara Secașelor Alba-Sibiu reprezintă o oportunitate valoroasă pentru 

identificarea și promovarea bunelor practici din domeniul dezvoltării locale, 

identificarea de soluții inovative și consolidarea  rețelei de colaborare între Grupurile 

de acțiune locală și autoritățile publice implicate, turismului și gastronomiei locale 

tradiționale.  

Acest plan este special conceput pentru actorii locali din GAL Zona Sătmarului care pot 

susține, promova sau care intenționează să înființeze centre de promovare și 

valorificare a produselor locale/ tradiționale și/ sau centre de zi, școli SMART și 

detaliază pașii necesari pentru organizarea și desfășurarea eficientă a vizitei, cu scopul 

de a evidenția modele de proiecte sustenabile care pot fi aplicate în dezvoltarea locală 

a microregiunii. 

Zona de desfășurare: Teritoriul GAL Țara Secașelor Alba-Sibiu, județul Alba  

Numărul de persoane participante: între 20-30 persoane: autorități publice, actori 

locali din comunele Micula, Botiz, Dorolț, Lazuri, Agriș, Vetiș, Odoreu, Turulung, 

Halmeu, Porumbești, Livada, Orașu Nou, Viile Satu Mare, Păulești, Ardud, Terebești, 

Socond, Bicaz și angajați GAL 

ARGUMENT 

Tematica vizitei de bune practici acoperă domenii vizate de intervențiile propuse în 

SDL. În strategia de Dezvoltare Locală 2023 -2027 a GAL Zona Sătmarului au fost incluse 

intervenții pentru : 

➢ 1.Sectorul public – I 5 -Îmbunătățirea capacității GAL de a susține dezvoltarea 

comunităților locale 

➢ 2.Sectorul privat – I 3 – Investiții de tip start-up pentru tineri și femei în domeniul 

non-agricol 
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Se va avea în vedere asigurarea posibilității de preluare de bune practici și soluții 

inovatoare, care pot fi adaptate pentru dezvoltarea durabilă și eficientă a comunităților 

locale. 

Inițiativa de vizitare a exemplelor de bune practici în domeniul de promovare și 

valorificare a produselor locale/ tradiționale și/ sau structuri de gastronomie locală 

aduce valoare adăugată proiectelor ce vor fi finanțate prin SDL 2023-2027 pentru 

promovarea produselor locale si a piețelor locale. 

Selectarea Destinației  

Țara Secașelor este un tărâm al tuturor oportunităților de finanțare, comuna Ciugud 

este o destinație model pentru promovarea dezvoltării locale, reunind totul sub o 

strategie bine conturată de dezvoltarea locală.  

Alegerea acestei locații pentru vizitele de bune practici este justificată prin: 

1. Exemplu de “sat inteligent” (smart village) 

Ciugud a investit mult în infrastructură modernă: rețea de internet de mare viteză, 

iluminat inteligent, racordare completă la utilități, străzi asfaltate, drumuri agricole 

modernizate. Se spune despre Ciugud că „diferența dintre oraș și sat dispare zi de zi”.  

2. Accesibilitate și peisaje atractive 

Teritoriul are dealuri liniștite, zone de cultură și livezi, podișul Transilvaniei, apropierea 

de valea râului Mureș — toate oferă peisaje agreabile și o atmosferă relaxantă.  

3. Istorie și arheologie 

Se constată urme de locuire umană din epoca neolitică (locuințe bordei, unelte de 

piatră șlefuită) pe teritoriul comunei.  

Un sit arheologic important la Teleac (părți ale Halstatt-ului), care indică așezări 

fortificate din prima epocă a fierului.  

4. Proiecte sociale și comunitare 

Au creat un Centru pentru seniori (din clădirea fostei primării), care asigură servicii 

sociale, de recuperare și consiliere pentru persoanele în vârstă.  

Se folosesc și fonduri europene pentru modernizarea infrastructurii locale, facilități, 

cultural, etc.  

5. Cultură și tradiții vii 

Se organizează activități culturale locale, spectacole folclorice, meșteșuguri, 

festivaluri (ca „Cultură pentru Cultură”), participă comunitatea.  

Tradiția viticolă și livezile caută să fie păstrate, împreună cu obiceiuri locale. 

Agenda vizitei va include: 

- Prezentarea comunei Ciugud și a strategiei de dezvoltare locală a comunei Ciugud  
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- Vizită la minim o structură gastronomică, unde participanții vor mânca de prânz, 

experimentând astfel procesul de servire al mesei. 

- Vizită la câteva proiecte implementat de UAT-uri prin GAL Țara Secașelor și discuții 

pe tema importanței și impactului acestora în dezvoltarea locală. 

Selecția Participanților 

- Participanții vor din categoriile: reprezentanți ai autorităților publice locale din 

comunele membre GAL Zona Sătmarului, actori locali. 

Se va urmări asigurarea unei reprezentări echilibrate pentru a facilita schimbul de 

idei și experiențe între diferiți actori locali 

Aspecte Logistice și Resurse 

Asigurarea transportului și a mesei pentru toți participanții, de către GAL Zona 

Sătmarului din bugetul aferent cheltuielilor de funcționare pentru implementarea SDL 

2023-2027 

Diseminarea Bunelor Practici 

- Elaborarea unui raport detaliat care să includă concluzii, lecții învățate și 

recomandări pentru implementarea bunelor practici identificate. 

- Folow – up: diseminarea exemplelor de bune practici vizitate în cadrul sesiunilor de 

animare organizate de GAL Zona Sătmarului pentru actorii locali. 

 

TOGA JUDITA 

MANAGER GAL ZONA SĂTMARULUI 
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